
Woensdag 7 april 1915 – ochtendeditie 

Naar Nederland uitgeweken vreemdelingen. 

Op de vragen van het lid van de tweede kamer, de heer Van Vuuren, 
betreffende de aanslag in ’s rijks directe belastingen van naar 
Nederland uitgeweken vreemdelingen: 

I Zijn door de minister van financiën voorschriften gegeven 
aan de ambtenaren van ’s rijks directe belastingen, ten einde hun 
eenheid van handelen te verzekeren bij de aanslag in ’s rijks directe 
belastingen van naar Nederland uitgeweken vreemdelingen en in het 
bijzonder van de uitgeweken vreemdelingen, die tijdelijk 
onvermogend zijn of omtrent de toestand van hun vermogen in het 
onzekere verkeren; 

II Zo niet, acht de minister dergelijke voorschriften niet 
gewenst, in het bijzonder met het oog op hen, die gemeubileerde 
woningen in Nederland kosteloos te hunner beschikking kregen; 

III Is, bij bevestigende beantwoording der eerste vraag, de 
minister bereid van de gegeven voorschriften mededelen te doen; 

is van de heer Treub, minister van financiën, het volgend antwoord 
ontvangen: 

De ten gevolge van de heersende oorlogstoestand uit België naar 
Nederland uitgeweken personen worden ingevolge een door de 
ondergetekende uitgevaardigde aanschrijving voor de toepassing der 
wetten op de vermogens- en de bedrijfsbelasting als niet hier te 
lande wonend beschouwd, zolang uit de omstandigheden kan 
worden afgeleid, dat zij het voornemen hebben, naar hun land terug 
te keren, zodra de oorlog zal zijn geëindigd. Dit geldt ook voor hen, 
die hier te lande een woning betrokken en gemeubileerd hebben, 



wanneer als vaststaand kan worden aangenomen, dat een terugkeer 
naar België in de bedoeling ligt. 

Voorts is aan de ambtenaren medegedeeld, dat inrichtingen tot 
huisvesting van onvermogende Belgische vluchtelingen voor de 
toepassing der wet op de personele belasting zijn aan te merken als 
inrichtingen van weldadigheid, waarvoor bij art. 4, § 1, d, van die wet 
vrijstelling van belasting wordt verleend. 

Tenslotte merkt de ondergetekende op, dat door de tijdelijk hier te 
lande vertoevende uitgewekenen, krachtens art. 34 van 
laatstgenoemde wet, vrijstelling van personele belasting wordt 
genoten, voor zover zij niet langer dan drie achtereenvolgende 
maanden een perceel in gebruik hebben, of dienstboden, paarden, 
rijwielen of motorrijtuigen houden. De wet laat geen vrijheid deze 
vrijstelling uit te breiden tot hen, die langer dan drie 
achtereenvolgende maanden gemeubileerde woningen kosteloos te 
hunner beschikking hebben gekregen. 

Het bericht in ons blad van zondag, dat het spoorwegverkeer 
Eindhoven-Achel zou zijn stopgezet, is, naar men ons meldt, onjuist. 
Sedert oktober al is het aan de Staatsspoor verboden, haar treinen 
op Belgisch gebied tot Achel te doen doorlopen. Van die tijd af lopen 
de treinen van Eindhoven niet verder dan Valkenswaard, en hierin is 
geen wijziging gebracht. 

 

Woensdag 7 april 1915 – avondeditie 

Parijs, 7 april. Officiële mededeling van hedenmiddag drie uur: 

Een Duitse afdeling met drie machinegeweren was er in geslaagd de 
linkeroever van de IJzer te bereiken ten zuiden van Driegrachten. Zij 



is gisteren aangevallen en door de Belgische troepen gevangen 
genomen. 

 


